

Аналитический отчёт о работе наркопоста

МБОУ «Пролетарская СОШ» в 2021-2022 году

Цель работы наркопоста: первичная профилактика социально-негативных явлений в среде учащихся.

Задачи

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека;
- ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

В МБОУ «Пролетарская СОШ» на начало 2021-2022 учебного года на внутришкольном учёте состояло 10 человек. Из них 5 учащихся семей СОП, 3 учащихся поставлены на учёт за систематические пропуски уроков без уважительной причины, 2 за нарушение школьного устава, регулярную неподготовленность к урокам.

Учащихся, употребляющих ПАВ, в школе нет.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2021-2022 учебный год, по направлениям: профилактическая работа с учащимися, в том числе «группы риска»; учебная работа с учащимися; санитарно-просветительская работа с родителями; организационно - методическая работа с педагогическими работниками; диагностическая работа.

Профилактическая работа с учащимися, в т.ч. «группы риска».

Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу Российского Движения Школьников, школьного спортивного клуба «Олимп», во внеурочную деятельность, творческие проекты, спортивные мероприятия. В рамках направления «Здоровый образ жизни» были организованы, беседы, классные часы на тему профилактики ПАВ. Регулярно организовывались просмотры видеофильмов для учеников 7-11 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения. 1 декабря, в день борьбы со спидом, учащимися 9 класса была организована акция «Красная ленточка».

В течение учебного года проводились Дни здоровья, спортивные соревнования по пионерболу, баскетболу. Команды юношей и девушек Пролетарской школы - постоянные участники районных соревнований по футболу, КЭС-баскету, лёгкой атлетике.

В школьной библиотеке периодически организовывались выставки периодических изданий по проблемам табакокурения и наркомании, в классных уголках были оформлены рубрики «Нет вредным привычкам!»,

«Спорт – здоровью друг». На школьных стендах периодически обновлялась информация по теме « Правила здорового образа жизни».

Учащиеся были проинформированы о работе телефона Доверия. В 10 и 11 классах проведены уроки обществознания «Социальные нормы и отклоняющееся поведение». В 5-7 классах проведена деловая игра «Умей сказать нет!»

Санитарно-просветительская работа с родителями.

Организационно - методическая работа с педагогическим коллективом

Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальные паспорта классов и школы). На общешкольные родительские собрания приглашаются сотрудники Пролетарской участковой больницы, представители правоохранительных органов, совместно с ними обсуждаются вопросы профилактики правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ. («Пока беда не вошла в дом», «О проблемах подросткового возраста», «Я и мой ребенок: проблемы взаимопонимания»). На заседаниях общешкольного Родительского комитета школы рассматривались вопросы организации профилактической работы.

Педагоги школы участвовали в семинарах и тренингах по технологиям профилактической работы с подростками и родителями.

Диагностическая работа.

Для определения динамики степени (актуальности) риска появления зависимого поведения в условиях школы учащиеся 8 класса прошли социально-психологическое тестирование.

По итогам работы наркопоста за 2021 - 2022 учебный год можно сделать следующие выводы:

- профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей;
- применялись как традиционные, так и инновационные формы профилактической работы;
- детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах, их воздействии на человека, последствиях применения;
- в процессе профилактической работы формируется устойчиво-негативное личностное отношение к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватная самооценка, навыки общения и саморегуляции;
- по результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа школьного наркопоста признана удовлетворительной

Задачи на 2022-2023 учебный год:

- привлекать к профилактической работе медицинских специалистов для организации профилактической работы с учащимися и их родителями;
- продолжить работу по созданию в подростковой среде ситуаций, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголем, табакокурением;
- распространять информацию о причинах, формах и последствиях злоупотреблении наркотических средств;
- продолжить работу по формированию у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью

*Ответственный за ВР Савиних Н.В.
29.08.2022*